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VERBALE

SEDUTA DEL 10/06/2020  
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 10 (dieci) del mese di giugno, la Commissione 7 è convocata
alle ore 10.30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni della Presidente
2. Approvazione verbali sedute precedenti
3. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00451 - CONTRO LE PROPOSTE DI 
LEGGE PENALI DI CONTRASTO ALLA COSIDDETTA OMOTRANSFOBIA - Proponente; 
Asciuti Andrea 
4. Esame ed espressione di parere su Mozione 2020/00550 - #DATECIVOCE - Coronavirus - 
Proponenti: Giuliani Maria Federica, Armentano Nicola, Albanese Benedetta, Perini Letizia, 
Bonanni Patrizia, Calì Francesca, Conti Enrico, Felleca Barbara, Giorgetti Fabio, Innocenti 
Alessandra, Pampaloni Renzo, Piccioli Massimiliano, Sparavigna Laura, Rufilli Mirco, Bianchi 
Donata 
5. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00545 - Nelle carceri egiziane si continua a 
morire: libertà per Patrick George Zaky - Proponenti: Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella, 
Bianchi Donata, Di Puccio Stefano, Dardano Mimma 
6. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00601 - Sostegno a moratoria 12 mesi spese 
per armamenti, 1 miliardo per la sanità Coranavirus - Proponenti: De Blasi Roberto, Masi Lorenzo, 
Armentano Nicola 
7. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00602 - Moratoria spese per armamenti 
militari - sostegno a scuola e sanità - Proponenti: Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella 
8.  Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00603 - Salvaguardia dei rapporti fra 
Firenze ed Israele - Coronavirus - Proponente Cocollini Emanuele 

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente la Presidente Bianchi, le Consigliere Bundu, Monti e
Sparavigna, e il Consigliere Di Puccio, 
 
Sono altresì presenti telematicamente i consiglieri Asciuti, Cocollini, De Blasi, Giuliani  (tutti non
componenti la Commissione).

E' inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Da Re.

La  Presidente  Bianchi,  verificata  la  presenza  dei  seguenti  consiglieri,  tramite  la  chiamata  con
l'appello,

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano
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Componente Monti Maria Grazia

Componente Sparavigna Laura

apre la seduta alle ore 10.31, essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi inizia la seduta, chiedendo al Segretario Da Re di mettere a disposizione per
chat  i  verbali  delle  sedute  precedenti  delle  congiunte  del  6,  17,  20,  24,  29  aprile  per  la  loro
approvazione a fine seduta. Il Segretario Da Re allega in chat i cinque verbali.

Alle 10.44 è presente telematicamente il Consigliere Tani, alle 10.45 la Consigliera Monaco,  alle
10.46 il Consigliere Rufilli.

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Risoluzione n. 451 - CONTRO LE PROPOSTE
DI LEGGE PENALI DI CONTRASTO ALLA COSIDDETTA OMOTRANSFOBIA - Proponente
Asciuti Andrea  e lascia la parola al Consigliere Asciuti, quale  proponente.
Il Consigliere Asciuti illustra la  Risoluzione n. 451 e ricorda che presso la Commissione Giustizia
della Camera dei deputati sono in fase di esame diverse proposte di legge penale contro l’omofobia
e la transfobia e che, a suo parere, le proposte presentano gravissime criticità e pericoli  e sono
sostanzialmente inutili rispetto agli scopi dichiarati. Queste proposte di legge intendono  rendere lo
specifico  movente  omotransfobico  un’aggravante  speciale  di  applicazione  generale.  Con  la
Risoluzione 451 si chiede  di  attivarsi presso il Governo e il Parlamento affinché, vengano respinte
le proposte di legge penale di contrasto all’omotransfobia o relative all’orientamento sessuale e
all’identità sessuale o di genere.
La Presidente Bianchi lascia la parola a coloro che si sono prenotati tramite chat.
Intervengono brevemente le Consigliere Bundu e Sparavigna, entrambe fortemente in contrasto con
il contenuto dell’atto e gli argomenti indicati dal proponente, il Consigliere Cocollini, di sostegno
all’atto e in disaccordo con gli interventi precedenti, e la Presidente Bianchi. In conclusione replica
brevemente il Consigliere Asciuti, che ribadisce le sue argomentazioni.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Risoluzione n. 451 - CONTRO LE PROPOSTE
DI LEGGE PENALI DI CONTRASTO ALLA COSIDDETTA OMOTRANSFOBIA - Si procede
con l'appello dei consiglieri componenti la Commissione. L’atto è respinto con sei (6) voti contrari
(Bianchi, Bundu, Di Puccio, Monti, Rufilli, Sparavigna)  due (2) favorevoli (Monaco e Tani), uno
(1) assente (Razzanelli). 

Alle ore 11.00 il Consigliere Asciuti si disconnette e lascia la seduta.

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Mozione n. 550 - #DATECIVOCE - Coronavirus
-  Proponenti:  Giuliani  Maria  Federica,  Armentano  Nicola,  Albanese  Benedetta,  Perini  Letizia,
Bonanni  Patrizia,  Calì  Francesca,  Conti  Enrico,  Felleca  Barbara,  Giorgetti  Fabio,  Innocenti
Alessandra,  Pampaloni  Renzo,  Piccioli  Massimiliano,  Sparavigna  Laura,  Rufilli  Mirco,  Bianchi
Donata  e lascia dà la parola alla Consigliera Giuliani, quale prima proponente.
La Consigliera Giuliani illustra la  Mozione n. 550 e ricorda il recente flash mob #DATECIVOCE
che ha riportato al centro della discussione politica la necessità di un riequilibrio di genere in ogni
ambito decisionale e della vita, a partire dalla Fase2  richiamando con successo il Governo ad una
ineludibile  partecipazione  delle  donne  alle  decisioni  conseguenti  e  necessarie  al  contenimento
nonché alla ripartenza del Paese a seguito della pandemia dovuta al Covid19. Con la Mozione 550
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si chiede che a tutti i livelli vengano valorizzate le differenze di genere e applicate le leggi sulla
parità nei luoghi decisionali, istituzionali e non.
La Presidente Bianchi lascia la parola a coloro che si sono prenotati tramite chat.
Intervengono brevemente il Consigliere Cocollini, in appoggio alla mozione, la Consigliera Monti,
in accordo con  le argomentazioni portate dalla Consigliera Giuliani, e la Presidente Bianchi, che
ricorda alcuni dati positivi conseguenti alla Legge  120/2011 Golfo-Mosca sulle “quota rosa”.
La  Presidente  Bianchi  mette  quindi  in  votazione  la  Mozione  n.  550  -  #DATECIVOCE  -
Coronavirus - Si procede con l'appello dei consiglieri componenti la Commissione (il Consigliere
Tani è momentaneamente disconnesso).  L’atto è approvato da tutti  i  presenti con sette (7) voti
favorevoli  (Bianchi, Bundu, Di Puccio, Monaco, Monti, Rufilli, Sparavigna), due (2) assenti (Tani,
Razzanelli).

Alle  11.25 la  Consigliera Giuliani si disconnette e lascia la seduta.
Alle 11.30 è presente telematicamente il Consigliere Palagi (non componente la Commissione).

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Risoluzione n. 545 - Nelle carceri egiziane si
continua  a  morire:  libertà  per  Patrick  George  Zaky -  Proponenti:  Palagi  Dmitrij,  Moro Bundu
Antonella, Bianchi Donata, Di Puccio Stefano, Dardano Mimma, e dà la parola alla  Consigliera
Bundu in qualità di prima proponente.
La Consigliera Bundu illustra la  Risoluzione n. 545. Ricorda che nel carcere di Tora, al Cairo, sia
ancora detenuto Patrick George Zaky, su cui richiama l’attenzione, insieme alla necessità di ottenere
verità e giustizia per Giulio Regeni. Si richiama la risoluzione 2020/00264, avente per oggetto “Per
salvare  Patrick  George  Zaky,  giovane  ricercatore  e  attivista  dei  diritti  civili”,  approvata  dal
Consiglio  comunale  di  Firenze  il  17  febbraio  2020.  Con  l’atto  si  esprime  la  condanna  per  le
condizioni detentive, a cui sono sottoposte le persone all’interno delle carceri egiziane, e si chiede
di predisporre all’interno di Palazzo Vecchio uno striscione o altra  installazione idonea con cui
chiedere libertà e giustizia per Patrick George Zaky, verità e giustizia per Giulio Regeni e il rispetto
dei diritti umani di tutti i prigionieri.
La Presidente Bianchi lascia la parola a coloro che si sono prenotati tramite chat.
Intervengono i Consiglieri Di Puccio, che condivide l’atto di cui è pure firmatario, e Cocollini, la
Consigliera Monti, in appoggio alla mozione.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Risoluzione n. 545 - Nelle carceri egiziane si
continua  a  morire:  libertà  per  Patrick  George  Zaky  -  Si  procede  con  l'appello  dei  consiglieri
componenti  la  Commissione.  L’atto  è  approvato  a  maggioranza  con  sei  (6)  voti  favorevoli
(Bianchi, Bundu, Di Puccio, Monti, Rufilli, Sparavigna) e due (2) contrari (Monaco e Tani), uno (1)
assente (Razzanelli). 

Alle 11.50 la Consigliera Monaco si disconnette e lascia la seduta.

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Risoluzione n. 601 - Sostegno a moratoria 12
mesi spese per armamenti,  1 miliardo per la sanità Coranavirus - Proponenti: De Blasi Roberto,
Masi Lorenzo, Armentano Nicola, e lascia la parola al Consigliere De Blasi in qualità di primo
proponente.
Il Consigliere  De Blasi illustra la Risoluzione n. 601, che è stata discussa e approvata poco prima
dalla Commissione 4. Con l’atto si chiede al Ministero della Difesa di sospendere i finanziamenti da
destinare agli  armamenti  per  12 mesi,  indirizzando parte  delle  risorse economiche disponibili  a
istituti  come lo Stabilimento chimico Farmaceutico di Firenze, che rappresenta un organismo di
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eccellenza in ambito medico, scientifico e tecnologico, con finalità di ricerca mezzi di contrasto alla
diffusione  epidemiologica  del  virus  Covid-19  e  di  produzione  di  materiali  sanitari  per  il
contenimento del contagio dal Covid 19. 
La Presidente Bianchi lascia la parola a coloro che si sono prenotati tramite chat.
Intervengono  brevemente  la  Consigliera  Bundu,  che  ricorda  tra  l’altro  la  Risoluzione  602  in
discussione e la possibilità di integrare i due atti,  i Consiglieri Cocollini e Rufilli, la Presidente
Bianchi, che ricorda alcuni dati sulle spese militari in Italia, e in conclusione lo stesso De Blasi che
conferma il suo atto.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Risoluzione n. 601 - Sostegno a moratoria 12
mesi  spese per armamenti,  1 miliardo per. la sanità  Coranavirus  -  Si procede con l'appello dei
consiglieri componenti la Commissione.  L’atto è approvato all'unanimità da tutti i presenti con sei
(6)  voti  favorevoli   (Bianchi,  Bundu,  Di  Puccio,,  Monti,  Rufilli,  Sparavigna)  e  tre  (3)  assenti
(Monaco, Razzanelli, Tani).

Alle  11.55  il  Consigliere  Di  Puccio  si  disconnette  e  lascia  la  seduta,  seguito  alle  11.57  dalla
Consigliera Monti.
 
La Presidente Bianchi passa quindi agli ultimi due atti previsti dall’osg della seduta: la Risoluzione
2020/00602 - Moratoria spese per armamenti  militari  - sostegno a scuola e sanità - Proponenti:
Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella; la Risoluzione 2020/00603 - Salvaguardia dei rapporti fra
Firenze ed Israele - Coronavirus - Proponente Cocollini Emanuele.
La Presidente Bianchi propone il rinvio, per motivi di poco tempo disponibile per il collegamento
telematico, e con l’accordo dei  proponenti i due atti, Bundu e Cocollini,  la Commissione decide
per il rinvio delle Risoluzioni 602 e 603.

La Presidente  Bianchi  chiede  se è  stato  presa visione  dei  verbali  delle  sedute  precedenti  delle
congiunte del 6, 17, 20, 24, 29 aprile, già inviati per mail nei giorni precedenti, e in accordo con i
consiglieri presenti, approva i verbali del 6, 17, 20, 24, 29 aprile,

La Presidente Bianchi ringrazia i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore  12.01.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2 ottobre 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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